
ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEXTA (166ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE
UNB PLANALTINA/ FUP, realizada no décimo oitavo dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e
dois,  às  catorze  horas,  no  Auditório  Cora  Coralina.  Par ciparam  da  reunião,  Cynthia  Bisinoto
Evangelista de Oliveira, Vice-Diretora e Vice-Presidente, presidindo a reunião; os coordenadores de
cursos de graduação: Felipe Canova Gonçalves (Educação do Campo), Flávia Nogueira de Sá (Gestão
Ambiental) e Jonilto Costa Sousa (Gestão do Agronegócio); os coordenadores dos programas de pós-
graduação:  Celso  Vila  Nova  de  Souza  Junior  (Gestão  Pública  -  PPG/  GP),  Erina  Vitório  Rodrigues
(Ciências  Ambientais  -  PPG/ CA)  e  Paulo  Eduardo de Brito  (Ciências Materiais  -  PPG/ CIMA);  os
coordenadores  das  áreas  de  conhecimento:  Antônio  de  Almeida  Nobre  Júnior  (Ciências  Sociais
Aplicadas e Tecnologia - FUP/ CSAT), Marco Aurélio Alves Barbosa (Ciências Exatas - FUP/ EXATAS),
Paulo Petronílio  Correia  (Educação e Linguagens – FUP/ EDU)  e  Wellington Lourenço de Almeida
(Ciências  Sociais  e  Humanas  -  FUP/  CSH);  bem  como  O lie  Eichler  Vercíllo  (Coordenadora  de
Extensão).  Par ciparam como ouvintes:  Carlos Tadeu Carvalho do Nascimento,  Fernanda de Paula
Medeiros, Flávio Murilo Pereira da Costa e Sílvia Regina Starling Assad de Ávila. Es veram ausentes por
mo vo jus ficado: Chris ano Del  Cantoni  Ga ,  Eduardo Bessa  Pereira  da Silva,  Janaína Deane de
Abreu Sá Diniz, Regina Coelly Fernandes Saraiva, Reinaldo José de Miranda Filho e Ta ana Barbosa
Rosado  Laviola.  Informes:  A  professora  Cynthia  iniciou  a  reunião  franqueando  a  palavra  aos
conselheiros para informes. a. A professora O lie informou sobre a rediscussão e proposta de minuta
de Resolução para atualização da Resolução da Câmara de Extensão (CEX) nº. 01/2020, em virtude da
inserção  curricular  da  extensão.  b.  A  professora  Erina  informou  sobre  a  abertura  dos  Editais  do
Programa  de  Apoio  à  Pós-Graduação  (PROAP),  da  Fundação  de  Apoio  à  Pesquisa  (FAP/DF)  e  de
Dissertações e Teses, cujos prazos estão vigentes até o final deste mês de julho. c. A professora Cynthia
informou sobre o cancelamento do crédito orçamentário, com redução de 7,19% do valor total anual.
Informou sobre  a  reunião da Assembleia  Geral  da  FUP,  realizada no dia  05/07/2022,  com alguns
encaminhamentos  importantes,  como,  por  exemplo,  a  entrada  e  permanência  dos  discentes  no
campus. Por úl mo, informou sobre a formatura presencial dos discentes dos cursos de graduação da
FUP, que será realizada no dia 10/08/2022, no Centro Comunitário Athos Bulcão. d.  Ainda sobre os
desdobramentos  da  Assembleia  Geral  da  FUP,  o  professor  Antônio  reforçou  a  necessidade  de
cons tuição de uma comissão para tratar do transporte dos discentes deste campus, registrando que a
interdisciplinaridade  entre  os  campi  está  em risco  com  a  ausência  de  transporte.  Solicitação  de
inclusão de ponto de pauta: 15. (Extrapauta) Credenciamento de Ta ane Quetly Muniz de Oliveira
da  Silva  como  pesquisadora  colaboradora  do  PPGCIMA  -  SEI  23106.066466/2022-17.  16.
(Extrapauta) Prorrogação do contrato de Clarissa Melo Lima como professora subs tuta da CSAT.
Deliberação: Inclusões aprovadas. 1. Ata da 165ª Reunião do Conselho. Foi franqueada a palavra aos
conselheiros para discussões e sugestões. Não havendo manifestações, o item foi posto em votação.
Deliberação: Aprovada com 02 abstenções. 2. Proposta de Regulamento do Colegiado de Extensão da
FUP -  SEI  23106.085486/2022-89.  A professora  O lie  relatou  o  ponto.  Em seguida,  a  palavra  foi
franqueada para eventuais esclarecimentos ou considerações por parte dos conselheiros. Na ocasião,
dada a impossibilidade de projetar a minuta para leitura dos conselheiros, o professor Antônio sugeriu
que o documento fosse encaminhado para debate nas áreas de conhecimento e nos cursos,  com
inserção do item na pauta da próxima reunião deste Conselho, sugestão referendada pela professora
Cynthia. Não havendo mais manifestações, a sugestão foi aprovada por unanimidade. 3. Solicitação de
Fernanda  de  Paula  Medeiros  para  atuar  como  professora  voluntária  no  PPG/  MADER  -  SEI
23106.075044/2022-24. A professora Cynthia relatou o ponto. Em seguida, a palavra foi franqueada
para  eventuais  esclarecimentos  ou  considerações  por  parte  dos  conselheiros.  A  professora  Erina
destacou que, salvo melhor juízo, professor(a) voluntário(a) não é uma categoria de vínculo na Pós-
Graduação. Após diálogo, o item foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade, com
a ressalva  de  confirmação do  po  de vínculo,  se  como pesquisadora  colaboradora  ou professora
voluntária,  junto  ao  Decanato  de  Pós-Graduação  (DPG).  4.  Afastamento  para  pós-doutorado  da

SEI/UnB - 8443929 - Ata de Reunião https://sei.unb.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_w...

1 of 4 26/10/2022 08:32



professora Ana Aguiar Cotrim - SEI 23106.068888/2022-19.  O professor Paulo Petronílio relatou o
ponto. Em seguida, a palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos dos conselheiros. Após
esclarecimentos do professor Felipe Canova sobre a oferta das disciplinas pelo professor Bernard Hess,
o item foi  posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 5.  Licença Capacitação da
professora Rosylane Doris de Vasconcelos - SEI 23106.080442/2022-62. O professor Paulo Petronílio
relatou o ponto e informou que a professora Amanda Medeiros ficará responsável pelas disciplinas
ministradas pela professora Rosylane durante o seu afastamento. Em seguida, a palavra foi franqueada
para eventuais esclarecimentos dos conselheiros.  Não havendo manifestação, o item foi posto em
votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 6. Indicação dos professores Flávio Murilo Pereira
da Costa, como tular, e Luiz Guilherme de Oliveira, como suplente, para coordenação do curso de
Bacharelado  em  Gestão  do  Agronegócio  -  23106.081874/2022-91.  O  professor  Jonilto  relatou  o
ponto,  registrando  a  sua  experiência  na  coordenação  do  curso  e  agradecimentos  à  Direção.  Em
seguida,  a  palavra foi  franqueada para  eventuais  esclarecimentos ou considerações por parte  dos
conselheiros. Na oportunidade, a professora Cynthia agradeceu as contribuições do professor Jonilto e
registrou boas-vindas ao professor Flávio.  Na sequência,  o professor Wellington também registrou
agradecimentos ao professor Jonilto. Não havendo mais manifestações, o item foi posto em votação.
Deliberação:  Aprovado por unanimidade.  7.  Recomposição da Comissão Examinadora de Carreira
Docente (Classe D) da FUP - SEI 23106.116386/2019-14. A professora Cynthia relatou o ponto. Em
seguida, franqueou a palavra ao professor Marco Aurélio, que indicou o professor Ivan Ferreira da
Costa,  pela  Área  de  Exatas,  para  subs tuição  do  professor  Armando  de  Mendonça  Maroja.  Na
sequência, a palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos ou considerações por parte dos
demais  conselheiros.  Após  diálogo,  o  item  foi  posto  em  votação.  Deliberação:  Aprovado  por
unanimidade.  8.  Consulta  sobre  a  reestruturação  da  composição  da  Câmara  de  Assuntos
Comunitários (CAC/ DAC) -  SEI 23106.074789/2022-76.  A professora Cynthia relatou o ponto. Em
seguida,  a  palavra foi  franqueada para  eventuais  esclarecimentos ou considerações por parte  dos
conselheiros.  Após  diálogo,  os  conselheiros  reafirmaram  a  importância  de  manutenção  da
representa vidade  de  dois  docentes  da  FUP  na  Câmara  de  Assuntos  Comunitários  (CAC)  e  o
encaminhamento  de  manutenção  da  representa vidade  foi  posto  em  votação.  Deliberação:
Encaminhamento aprovado por unanimidade. 9. Indicação de representantes da FUP para a Câmara
de Assuntos Comunitários (CAC/ DAC) – SEI 23106.043615/2022-61. A professora Cynthia relatou o
ponto. Em seguida,  a palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos ou considerações por
parte dos conselheiros. No ensejo, o professor Paulo Brito sugeriu que a tularidade da representação
ficasse a cargo de algum docente que atuasse no curso de Educação do Campo (LEdoC), proposta
referendada pelo professor Felipe Canova, que sugeriu a realização de consulta interna na LEdoC, com
indicação do nome na próxima reunião deste Conselho. Na sequência, o professor Antônio sugeriu que
a  suplência  da  representação  fosse  por  algum  docente  da  CSAT.  Posteriormente,  o  professor
Wellington sugeriu que a consulta fosse mais aberta às áreas de conhecimento. Por fim, a professora
Cynthia sugeriu encaminhar a consulta à LEdoC e às áreas de conhecimento, com retorno do item para
discussão  na  próxima  reunião  deste  Conselho.  Não  havendo  mais  manifestações,  a  sugestão  da
professora Cynthia foi acolhida por unanimidade. 10. Relatório de Cumprimento do Objeto (RCO) do
Curso de Aperfeiçoamento em "Socioeducação como Meio de Responsabilização e Emancipação de
Adolescentes"  -  SEI  23106.040074/2021-39.  Em  vista  da  professora  Cynthia  figurar  como
coordenadora do projeto e, na ocasião, estar presidindo a reunião deste Conselho, solicitou que o item
fosse re rado de pauta. Solicitação acatada por todos os conselheiros. 11. Projeto Mul funcional de
Remineralizadores de Solos - SEI 23106.078991/2022-77.  Na ausência de inclusão do parecer pelo
professor Eduardo Bessa, para apropriação por parte dos conselheiros, a professora Cynthia franqueou
a palavra à Fernanda de Paula Medeiros, pesquisadora colaboradora do Programa de Pós-Graduação
em  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Rural  (PPG/  MADER)  para  apresentação  do  projeto.  Em
seguida,  a  palavra foi  franqueada para  eventuais  esclarecimentos ou considerações por parte  dos
conselheiros. Na oportunidade, o professor Marco Aurélio sugeriu que a proposta de projeto fosse
aprovada ad referendum, após inclusão do parecer, caso a necessidade de tramitação seja urgente,
sugestão  referendada  pela  professora  Cynthia.  Na  sequência,  a  pesquisadora  Fernanda  Medeiros
destacou a urgência do processo ser aprovado, a fim de viabilizar o acesso ao recurso. Posteriormente,
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o professor Antônio parabenizou a inicia va, reforçando a importância do projeto ser aprovado. Por
fim, a professora Cynthia agradeceu a apresentação da pesquisadora Fernanda e as considerações
realizadas  pelos  conselheiros,  informando que após a inclusão do parecer pelo professor Eduardo
Bessa,  a  aprovação  ad  referendum  será  avaliada,  para  homologação  na  próxima  reunião  deste
Conselho. 12. Concurso de Libras/ FUP - Edital nº. 37/2022: realização do concurso e composição da
Banca Examinadora - SEI 23106.008346/2022-97. A professora Cynthia relatou o ponto, registrando
que o item retornou para aprovação deste Conselho em virtude da contestação de candidato sobre o
cronograma do concurso por ora realizado, acarretando na necessidade de realização de novas provas,
com apresentação de nova Banca Examinadora e de  novo cronograma.  Em seguida,  a  palavra  foi
franqueada  para  eventuais  esclarecimentos  ou  considerações  por  parte  dos  conselheiros.  Após
esclarecimentos, o item foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 13. Concurso
de Geoprocessamento: composição da Banca Examinadora - SEI 23106.132249/2021-33. O professor
Carlos Tadeu relatou o ponto, apresentando a Banca Examinadora para seleção de professor na área
de Geoprocessamento e demais informações correlatas. Em seguida, a palavra foi franqueada para
eventuais esclarecimentos ou considerações por parte dos conselheiros. Após esclarecimentos, o item
foi  posto em votação. Deliberação:  Aprovado por  unanimidade.  14.  Diplomação post mortem  do
estudante  Josiel  Braga  da  Silva  do  curso  de  Bacharelado  em  Gestão  do  Agronegócio  e  outros
acome dos pela Covid-19. O professor Antônio relatou o ponto, informando que a CSAT avaliou como
importante  a  ideia  simbólica  de  diplomação  post  mortem  para  os  estudantes  acome dos  pela
Covid-19 e seus familiares. Em seguida, a palavra foi franqueada para considerações por parte dos
conselheiros,  que  acolheram  a  proposta.  No  ensejo,  após  debate,  foi  sugerida  a  realização  de
homenagem simbólica ao estudante na cerimônia de formatura presencial, com encaminhamento à
reitoria da proposta de consulta redigida e lida pelo professor Wellington no momento da reunião.
Deliberação:  Encaminhamento  aprovado  por  unanimidade.  15.  (Extrapauta)  Credenciamento  de
Ta ane  Quetly  Muniz  de  Oliveira  da  Silva  como  pesquisadora  colaboradora  do  PPGCIMA  -  SEI
23106.066466/2022-17. O professor Paulo Brito relatou o ponto. Em seguida, a palavra foi franqueada
para eventuais esclarecimentos ou considerações por parte dos conselheiros. Após esclarecimentos, o
item foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 16. (Extrapauta) Prorrogação do
contrato de Clarissa Melo Lima como professora subs tuta da CSAT. O professor Antônio relatou o
ponto, fazendo leitura da carta por ele redigida, em que destaca que vincular a não prorrogação do
contrato da professora subs tuta Clarissa ao retorno da professora Susan Elizabeth Mar ns Cesar de
Oliveira, após conclusão de seu afastamento, trata-se de erro administra vo sistemá co. Segundo o
professor, o contrato da professora Clarissa é de 24 meses, configurando erro administra vo vinculá-lo
à vaga de outro docente. Em seguida, a palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos ou
considerações por parte dos conselheiros, os quais reiteraram experiências anteriores de que a vaga
de professor subs tuto é vinculada à vaga de docente afastado e que, quando este retorna de seu
afastamento, o contrato do professor subs tuto é suspenso e não pode ser vinculado a outra vaga.
Após debate, a professora Cynthia esclareceu que este Conselho tem deliberado pela contratação de
professor subs tuto nas ocasiões de afastamento de docente efe vo da UnB, devidamente previstas
na  legislação.  Após  novas  considerações,  foi  sugerido  que  o  item  fosse  re rado  de  pauta  para
apropriação do  processo por  parte  da  Direção da  FUP  e  da CSAT,  com possível  consulta  sobre  a
possibilidade de prorrogação do contrato, se for o caso. Sugestão acatada por todos os conselheiros.
Por fim, a professora Cynthia informou sobre consulta do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão
(CEPE) a respeito da possibilidade de extensão, em 15 dias, do atual semestre le vo, 2022.1, a fim de
possibilitar a reposição de a vidades le vas, conforme demanda de algumas unidades acadêmicas,
com leitura da minuta de Resolução encaminhada pelo SEI  23106.082416/2022-79.  Em seguida,  a
palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos ou considerações por parte dos conselheiros.
Na oportunidade,  o professor Antônio registrou que a Semana Universitária e a reunião anual  da
Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência (SBPC) deveriam ter sido incluídas no calendário
acadêmico. Na sequência, o professor Paulo Brito ques onou se a extensão dos 15 dias impactaria em
menos 15 dias do recesso le vo ou em iniciar o próximo semestre 15 dias após o previsto. Sugeriu que
o  término  do  período  de  aulas  fosse  man do  para  o  dia  24  de  setembro,  com possibilidade  de
extensão de 15 dias aos docentes que apresentassem necessidade. A professora Flávia pontuou que a
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extensão em 15 dias poderia impactar em tempo menor para matrícula no próximo semestre. Após
demais considerações, o posicionamento deste Conselho foi favorável à extensão de 15 dias do atual
semestre le vo, desde que não impacte em alteração no recesso de 30 dias e no calendário acadêmico
do próximo semestre. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e quarenta e cinco minutos, a
Vice-Presidente deu por encerrada a reunião da qual eu, Ta ane de Sousa Ma as, Secretária, lavrei a
presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita por mim e pela Vice-Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Ta ane de Sousa Ma as, Assistente em Administração
da Faculdade de Planal na, em 16/08/2022, às 17:17, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Presidente
em exercício do Conselho da FUP., em 17/08/2022, às 18:46, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten cidade deste documento pode ser conferida no site h p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 8443929 e o código CRC 6223385A.

Referência: Processo nº 23106.036156/2020-06 SEI nº 8443929
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